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ΕΝΟΤΗΤΑ  38 

Ο ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ  (1919-1922) 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ 

 Απόβαση ελληνικού στρατού στη Σμύρνη (2 Μαΐου 1919) 

 Εγκατάσταση ύπατου αρμοστή, του αυταρχικού Αριστείδη Στεργιάδη. (φίλος του Ε. Βενιζέλου 

και των Βρετανών)  

 Εντολή ισότιμης αντιμετώπισης όλων των πληθυσμών → αντιδράσεις από την ηγεσία ελληνικού 

στρατού          

→ αντιδράσεις από το μητροπολίτη  

Σμύρνης  Χρυσόστομο 

                                   → αντιδράσεις από  Μικρασιάτες  Έλληνες  

 Σπουδαίο έργο στην οικονομία, στην εκπαίδευση, στην υγεία και στην επανεγκατάσταση 

Ελλήνων προσφύγων. 

 

Η ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΕΩΣ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΤΟΥ 1920 

 Κατέλαβε τα εδάφη της Μικράς Ασίας σύμφωνα με την εντολή της Αντάντ. 

 Την άνοιξη του 1920 κατέλαβε την Α. Θράκη, σε βάθος 100- 150 χλμ μια ζώνη εδαφών στη Μ. 

Ασία. 

 

ΤΟΥΡΚΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ 

 Ο σουλτάνος προσπάθησε να επιβάλει τη συνθήκη των Σεβρών 

 Ο Κεμάλ με το τουρκικό εθνικό κίνημα απέρριψε τη συνθήκη. 

 

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

 Δολοφονική επίθεση κατά Βενιζέλου στο Παρίσι  από Έλληνες φιλοβασιλικούς. 

 Ταραχές στην Αθήνα – Δολοφονία Ίωνα Δραγούμη από βενιζελικούς. 

 Εκλογές το Νοέμβριο του 1920 και ήττα Φιλελευθέρων.  

 Ο βασιλιάς Κωνσταντίνος επιστρέφει έπειτα από δημοψήφισμα (με υψηλό ποσοστό → υποψίες 

για νοθεία) 
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ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΤΟΥ ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ  

 Οι Δυνάμεις της Αντάντ θεώρησαν ότι το κεμαλικό κίνημα ήταν ισχυρό. 

 Η επιστροφή του Κωνσταντίνου στην Ελλάδα δυσαρέστησε την Αντάντ . 

 Ο Κεμάλ υπέγραψε συμφωνία συνεργασίας με τη Σοβιετική Ένωση(Μάρτιος 1921) 

 Ο Κεμάλ υπέγραψε συμφωνία με τη Γαλλία και την Ιταλία.( αποχώρηση στρατευμάτων τους από 

τη Μικρά Ασία) 

 Οι Έλληνες είχαν πλέον μόνο την αγγλική διπλωματική στήριξη. 

 

 

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΩΣ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΤΟΥ 1922 

 Η νέα ελληνική κυβέρνηση δεν τερμάτισε τον πόλεμο. 

 Το καλοκαίρι του 1921 ο ελληνικός στρατός έφτασε μέχρι τον ποταμό Σαγγάριο. 

 Ο ελληνικός στρατός υποχώρησε στη γραμμή Εσκί Σεχίρ – Κιουτάχεια – Αφιόν Καραχισάρ 

 Ο Κεμάλ ήταν ενισχυμένος οικονομικά, διπλωματικά και στρατιωτικά. 

 Η αντιπολίτευση στην Αθήνα δημοσίευσε το Δημοκρατικό Μανιφέστο που ασκούσε κριτική στις 

βασιλικές  επιλογές. 

 Όξυνση οικονομικής κρίσης στην Ελλάδα. 

 13 Αυγούστου 1922 εκδηλώθηκε η τελική τουρκική επίθεση. 

 27 Αυγούστου 1922 οι κεμαλικοί μπήκαν στη Σμύρνη. 

 Η πόλη παραδόθηκε στις φλόγες και οι Έλληνες και Αρμένιοι στη σφαγή. 

 Οι Έλληνες που σώθηκαν έγιναν πρόσφυγες. 

 Τέλος μικρασιατικού ελληνισμού.      

 

 

  


